
 
 
 
 

 

Donje Svetice 38/5 
10000 Zagreb, Hrvatska 
T  + 385 1 6274 800 
F  + 385 1 6274 801      

E  @azvo.hr 
W  www.azvo.hr    
   . 

   
Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda 

Sadržaj ovoga dokumenta isključiva je odgovornost  
Agencije za znanost i visoko obrazovanje. 

Izvještaj sa sudjelovanja na 
Bologna Peer Support Group on Quality Assurance, Second meeting,  

Održanom u Limassolu, Cipar, 27. - 28. svibnja 2019. 
. 

 
Sudionica sastanka: Mina Đorđević 

Na drugom sastanku Bologna Peer Support Group C on Quality Assurance sudjelovali su 
predstavnici agencija za osiguranje kvalitete i/ili relevantnih ministarstva država 
Europskog prostora visokog obrazovanja, a koje su ujedno članice navedene skupine. 

Tematska područja koja su prezentirana u okviru ove grupe i o kojima se raspravljalo na 
radnim sastancima su: 

 Legal framework and ESG 
 Stakeholders engagement  
 Internal QA  
 External QA : institutional and programme accreditation  
 Cross border QA 
 European Approach to the QA of joint programmes 

 

U programu je poseban naglasak stavljen na multilateralne rasprave nakon 
predstavljanja pojedinih tema osiguravanja kvalitete kako bi u manjim grupama na 
okruglim stolovima zemlje / organizacije razmotrile mogućnosti vršnjačkog učenja (staff 
mobility) te raspravljale o potrebama pojedine zemlje u pojedinim područjima QA-a i 
mogućoj potpori koju pojedina zemlja drugima može pružiti. Razmjena osoblja moći će 
se prijaviti putem natječaja i obrasca koji smo zaprimili od organizatora. Osim razmjene 
osoblja, zemlje se potiče i da prijavljuju projekte međusobne suradnje putem Erasmus+ 
KA3 natječaja na koji formalno mogu aplicirati samo ministarstva. 

Predviđeno je da se navedene mogućnosti suradnje realiziraju u okviru šest navedenih 
tematskih područja. 

Sve sastanke su moderirali kolege iz ENQA-e i EQAR-a te iz NVAO-a koji su kao napredna 
članica došli pomoći ostalima (Mark Frederiks i Axel Aerden). 

Što se projekata tiče inicirano je sljedeće: 

1. Baskijska agencija će biti nositelj/prijavitelj projekta na temu work based learning te 
je interes izrazilo sa sudjelovanjem u projektu 7 zemalja. Gđa. Marie-Jo GOEDERT, 
Directrice exécutive franuske agencije Commission des Titres d'Ingénieur (CTI) poslala 
nam je emailom kontakt nositelja ovog projekta u baskijskoj agenciji kako bismo im se 
javili ukoliko se želimo uključiti. 
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2. Na jednom od sastanaka raspravljalo se o praćenju broja združenih studija od strane 
agencija u pojedinoj zemlji te je pokrenuta inicijativa da se izradi kratak upitnik putem 
kojeg bi se mapirali združeni studiji u pojedinoj zemlji te moguće izradio poseban dio 
baze podataka DEQAR u kojem bi se nalazio prikaz tih studija. Kolega iz NVAO-a koji je 
moderirao taj sastanka javit će nam se u pogledu daljnjih koraka.  

3. S kolegicama iz Crne Gore (Milicom i Tijanom čini mi se) razgovarala sam o suradnji 
putem TAIEXa što smo komunicirali već ranije putem emaila te su kolegice potvrdile da 
će nam se javiti tim putem. Kolegica  Đurđica je predlagala da se sa Crnom Gorom možda 
izradi projekt KA3 te predložila da ga napiše MZO koji može biti formalni prijavitelj te da 
mi budemo partneri. 

Treći dan sastanka bio je posvećen vrednovanju združenih studija. Tom je prilikom bio 
predstavljen European Approach kao okvir za vrednovanje tih studija te su predstavljena 
dva primjera dobre prakse združenih studija. Nakon toga zemlje sudionice raspravljale 
su manjim skupinama postoje li prepreke za primjenu European Approacha u pojedinoj 
zemlji. Zemlje su snažno poticanje da: a) ukoliko je potrebno izmjene legislativu kako bi 
primjena European Approacha u pojedinoj zemlji bila moguća te b) da Agencije izrade 
postupak i kriterije vrednovanja združenih studija kako bi kada im se pojedino visoko 
učilište odnosno konzorcij visokih učilišta koji izvodi određeni združeni studij obrati bile 
spremne prikazati korisniku što se od njega očekuje te odmah dogovoriti termin site 
visita. 

Primjer kako je nizozemsko-flamanska Agencija  NVAO izradila postupak vrednovanja 
združenih studija na temelju European Approacha: 

https://www.nvao.net/en/european-approach-for-quality-assurance-of-joint-
programmes  

 

European Approach for Quality Assurance 

of Joint Programmes - nvao.net 

www.nvao.net 

The European Approach for Quality 
Assurance of Joint Programmes offers a 
solution to the various national 
accreditation requirements to be 
addressed by Dutch and Flemish 
programmes that are being taught in 
collaboration with one or more institutions 
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in other countries. 

 

  

Nizozemski postupak: https://www.nvao.net/en/procedures/the-netherlands/joint-
degree-joint-programme-nl  

 

Joint Degree - Joint Programme NL 

www.nvao.net 

Under the European Approach for 
Quality Assurance of Joint Programmes, 
a single quality assessment constitutes 
sufficient basis for obtaining 
accreditation in all the nations of the 
European Higher Education Area 
(EHEA) in which programme 

accreditation is mandatory. 

 

  

Flandrijski postupak: https://www.nvao.net/en/procedures/flanders/international-
joint-programmes  

 

International joint programmes 

www.nvao.net 

International joint programmes are 
programmes organised by a Flemish 
higher education institution in 
collaboration with one or more higher 
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education institutions abroad. 
Successful completion of such a joint 
programme leads to the conferral of a 
joint degree. Such programmes are 
assessed on the basis of the European 
Approach for Quality Assurance of Joint 
Programmes, which has been approved 
by the Ministers of the European Higher 
Education Area. 

 

U sklopu opisa postupka naveli su i cijenu za visoka učilišta budući da oni svaki 
postupak vrednovanja naplaćuju. Inače, kad bismo provodili takav postupak to bi nam 
pridonijelo i statusu jednog od regionalnih lidera i utjecajnijih zemalja u mreži. 

Također je bilo istaknuto da bi peer learning activities trebale postati peer learning 
actions, kako bi došlo do realizacije međusobnih konkretnih suradnji među različitim 
zemljama. 

Nadalje, članovi ove BFUG-QA grupe pokrenuli su projekt pod nazivom Developing a 
European Approach for Comprehensive QA of (European) University Networks (EUniQ) u 
svrhu budućeg vrednovanja mreža Europskih sveučilišta. Projekt ima 17 zemalja 
partnera. 

Tijekom pauze razgovarala sam s drs. Wicherom Schreudersom koji je predstavio 
združeni studij EMLE - European Master in Law & Economics https://emle.org/ koji 
izvodi konzorcij od 11 sveučilišta kao Erasmus Mundus studij te koji je dosada 3 puta 
akreditiran od nizozemske i njemačke agencije NVAO i ZeVA. Gosp. Schreuders je vrlo 
zainteresiran za promicanje razvoja združenih studija diljem Europe te je voljan pomoći 
u tome drugim visokim učilištima. Kako sam ja spomenula neke primjere dobre prakse 
kod nas (npr. FERIT, UNIDU), rekao je da mu se slobodno obratim jer je voljan pomoći.  
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EMLE – European Master in Law and 

Economics 

emle.org 

Erasmus School of Law Erasmus 
University Rotterdam PO Box 1738 
3000 DR Rotterdam info[at]emle.org 
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